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Eestis tähistatakse jaanipäe-
va. See on rahvuslik püha. Aga 
sellel on ka sügavad kristlikud 
juured, mis pühadegrilli, lõkke-
tegemise ja sugulastega suht-
lemise melus võib kaduma 
minna. Aga ei tahaks, et see 
kaduma läheb. Sellepärast 
paar jaanipäeva tähelepane-
kut. 

Jaanipäev on Ristija Johan-
nese ehk Ristija Jaani tegevu-
se ja kutsumuse meenutamise 
päev. Jeesus hindas Ristija Jo-
hannese tegevust väga kõr-
gelt. Ta ütles, et ei ole sündi-
nud suuremat kui tema. Ja li-
sas, et väikseim taevariigis on 

siiski suurem temast. Ega me 
täpselt vist ei oskagi seletada, 
mida Jeesus mõtles. Aga va-
hest mõtles ta seda, et meele-
parandus on vajalik, aga ka 
vähim ja viletsaim, kes Jumala 
armu vastu võtab lunastuse 
läbi, on midagi veel suuremat 
avastanud! (Vrdl Mt 11:11) 

Ristija Johannes ise on meile 
jätnud suure eeskuju. Esiteks, 
tema juurde voolas rahvast, 
kes tahtsid oma elu edaspidi 
paremini elada. Nad kahetse-
sid oma eksimusi ja lasksid en-
nast selle märgiks ristida. Kuid 
Johannes ei kaotanud silmis 
peamist. Ta ootas Messiat, Ju-
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mala Läkitatut. Ta ei hakanud 
uhkeldama oma eetilise ja usu-
lise mõjuga. Ta tundis Jeesuse 
ära. Selles on Ristija Johanne-
se suurus: ta osutas Jeesusele, 
kes ristib Püha Vaimuga – kas-
tab inimese Jumalaga osadu-
se puhastavasse ligiollu. (Vrdl 
Mt 3:11) 

Teine asi, mida Ristija Johan-
nes kehastab, on tema kindel 
veendumus, et Jeesuses ilmub 
suurem plaan, Jumala suurem 
ilmutus ja tarkus. Johannes üt-
les Jeesuse kohta: „Tema peab 
kasvama, aga mina pean ka-
hanema.“ (Jh 3:30) Ta ei olnud 
kade, kui Jeesuse juurde hak-
kas minema rohkem rahvast. 
Ta ei arvanud, et ta on kõrvale 
tõrjutud. Tal oli hea meel, et 
Jumala tegevuses algab uus 
etapp.  

Tasub meilgi küsida selle 
aasta jaanipäeval: Kas tunnen 
Jeesuse ära? Kas oskan mär-
gata tema ligiolu ja tegutse-
mist – isegi rahvahulga keskel? 
Ja teiseks: Mida tähendab 
minu elus, et Jeesus peab kas-
vama, aga mina pean kahane-
ma? Seda lauset on ilus ja õige 
öelda, aga kui see hakkab 
muutuma tegelikkuseks, siis 
mida see võiks meie elus ja 
meie meelsuses tähendada? 

Nii on Ristija Johannese 
päev, jaanipäev, meile taas 
meenutamise, iseendaga 
seostamise, ja vahest nende 
asjade üle ka sõpradega vest-
lemise päev. Lõke ja grill on ka 
toredad, aga olgu need veelgi 
suurema tegelikkuse avasta-
mise keskkonnaks. 

PASTOR TOIVO PILLI 

TEMA PEAB KASVAMA, AGA MINA PEAN KAHANEMA. 
- JH 3:30 



SALEMI SÜNDMUSED ALGAVAL SUVEL 

TEGEMISI JA TEATEID 

7. juuni Kirikute öö

16. juuni Salemi koguduse 105. aastapäev

16. juuni Tartu vabakoguduste kalmistupüha

23. juuni Jaaniõhtu

12.-14. juuli Lastelaager Moostes

15.-18. august Koguduse laager Nuutsakul 

Pane endale kalendrisse kirja Salemi koguduse sündmused sel ke-
vadel ja suvel! 
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VABAKOGUDUSTE KALMISTUPÜHA 
Tartu vabakoguduste kalmistupüha toimub 16. juunil kell 16 Põllu tä-
nava kalmistul. Juhatab Leho Paldre, jutlustab Silver Kurvits. Laulu-
ga teenib kaasa ansambel „Eluallikas“. On oluline hetkeks peatuda, 
mõelda elule ja igavikule. Ja mälestada neid, kes on eele läinud. 
„Sest meil pole siin jäädavat linna, vaid me ootame tulevast.“ (Hb 
13:14) 
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Salemi koguduse selle aasta jaaniõhtu toimub meie kogu-
duse liikmete Ellen ja Eino Järve koduaias pühapäeval, 23. 
juunil algusega kell 18. Aadress ikka Aiandi tee 12, Lohkva 
küla. Tule ise ja kutsu ka sõpru kaasa! Võta lauale midagi 
magusat või puuvilju, mida ühiselt jagada. 

JAANIÕHTU SALEMI KOGUDUSEGA 



EKB LIIDU FESTIVAL TOOSIKANNUL 
27.–29. juunil toimub Toosikannu puhkekeskuses EKB liidu festival 
pealkirjaga „Ühes meeles“. Festival toimub linnakärast eemal ja 
meenutab suurt suguvõsa kokkutulekut. Samal ajal toimub samas 
kohas ka PP festival noorematele osalejatele. See kõik teeb kokku 
suurepärase võimaluse uute ja vanade sõpradega kohtuda, uusi 
tutvusi luua, koos Jumalat austada ja mõtteid vahetada. EKB liidu 
koduleht ütleb: „Usume, et festival pole mitte ainult inimeste kohtu-
mine, vaid et Jumala Vaim võib meid seal igaüht eriliselt kõnetada, 
üles ehitada kogudusi ja ühendada meie mitmekülgset liitu.“ Ro-
hekm infot aadressil kogudused.ee/festival ja sealsamas saab ka 
registreeruda. Majutuskohtadega võib minna kitsaks. Kiirusta! 
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LASTELAAGER MOOSTES 
12.-14. juulil toimub juba kol-
mandat korda Salemi ja 
Mooste ühine lastelaager 
Mooste koguduse suures 
aias. Laager on justkui mis-
jonireis sügavale Ameerika 
loodusesse indiaani hõimu-
de juurde, et kuulutada head 
sõnumit Jeesusest neile, kes 
seda veel kuulnud pole. Sel-
le käigus õpime lastega, mil-
leks ja mis on evangeelium 
ning kuidas seda ka enda 
perele ja sõpradele jagada. 
Lisainfo ja registreerimine: 
salem.ee/lastelaager 

KOGUDUSE LAAGER NUUTSAKUL 
Sel aastal on koguduse laager Nuutsakul 15.-18. augustil. 
Laagri teemaks on „Üksmeel“. Üheks külaliseks on sel aastal 
Viljar Liht. Laagri osalustasud, mis sisaldavad majutuse ja 
kõik toidud, on järgmised: täiskasvanu 80 eurot, laps (4-17 
aastane) 60 eurot, teine laps 50 eurot ja kolmas laps 40 eu-
rot. Lapsed vanuses 0-3 võivad osaleda tasuta. Kui keegi tu-
leb enda telgiga ja ööbib telgis, on kõik hinnad 15 eurot väik-
semad. Kui keegi tuleb üheks päevaks ilma ööbimiseta, on 
osalustasu 25 eurot. Elukallidus on tõusnud, ja selle tõttu ka 
laagri tasud. Siiski ei kata osalustasud kõiki kulusid: puudu-
jääva osa katab kogudus oma vahenditest. 
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SÜNNIPÄEVAD 
JUUNIS 

2 Sirli Lanemann

3 Kristel Kull

5 Indrek Meier

9 Ülle Kohala

10 Alvar Ka jak

11 Kalev Juhanson 

Marika Aljas 
Ülle Kaur

13

Margit Põllumäe 
Anne Siniaas

16

Liia Mägi 23

Kristi Daum 26

Kalju Kahi 27

Kirsika Albre 
Ülle Savva 28

Eric Tkaczyk 29
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PALVETAME, ET MEIE SÕBRAD JA TÖÖKAASLASED LEIAKSID OSADUSE JUMALAGA. Oleme ini-
meste eludes kohal. Teeme Kristuse-meelseid tegusid. Tunnistame, 
mida Jumal on meie elus teinud. Ole julge pakkuma neile võimalust 
koos palvetada! 

PALVETAME EAKATE EEST. Palvetame, et eakatel oleks elurõõmu ja teenimi-
se jõudu. Kuid palvetame ka nende eest, kes on haiged või nõrgad. 
Salemi liikmetest on hooldekodus: Ilma-Koidu Jõe, Taimi Aid, Ellen 
Kuusik, Helgi Pauts. Külasta neid! 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Palvetame nende eest, kes aitavad Salemi 
noortetööd teha. Palvetame noortekate ja nendel osalejate eest, sa-
muti korraldava meeskonna eest! Julgusta neid! 

PALVETAME LASTEKIRIKULE ÕNNISTUST. Palvetame, et lastetöö meeskonnal 
oleks rõõmu ja jõudu – ning palju abilisi selle töö tegemiseks. Väl-
jenda neile endalegi toetust ja tänu! 

PALVETAME PALVEPARTNERI EEST.  Salemi palvepartneriks 2024. aastal on Jõ-
geva kogudus, kus pastoriks on Viljar Roosimaa. Toeta palvetes Jõ-
geva koguduse tööd! Külasta! Jõgeval elab ka Salemi koguduse 
õde Silvi Püss, temalgi on hea meel, kui teda meeles pead. 

PALVETAME UKRAINA RAHVA EEST. Palvetame, et Venemaa agressioon Ukrai-
na rahva vastu lõpeks õiglase rahuga. Palvetame pastor Leonidi 
eest, kes teeb vaimulikku tööd Myroslavlis, Zytomiri oblastis. Tema 
kogudus ei ole suur, aga kohaliku rahva jaoks on see oluline vaimu-
lik majakas. Anneta pastor Leonidi töö heaks! 

Kui sinu palvetele on vastatud või oled märganud Jumala tegevust 
oma elus, kirjuta väike tunnistus Salemi kuukirja jaoks ja saada 

toivo@salem.ee. See võib tugevdada paljude usku ja tuua rõõmu 
lugejatele. See on ka üks viis, kuidas väljendada tänu Jumalale. 

Aitäh! 

PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koosta ja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Ra jando  

Roland Roose 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust 
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 
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* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

SÕNA JA PALVE HOMMIKUD 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis.

Juhatab Jutlustab Muusika
09.06 Aarne Põder Hannes Keernik Ühislaulud

16.06
Salemi 105. aastapäev
Toivo Pilli Siim Teekel Effataa koor

23.06 Urmas Roosimaa Einike Pilli Ühislaulud

30.06 Roland Roose Toivo Pilli Ühislaulud

07.07 Toivo Pilli Urmas Roosimaa Ühislaulud

14.07 Urmas Roosimaa Sven-Joonatan Siibak Credo koor 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja FB lehel 
„Tartu Salemi Baptistikogudus“. 

Pühaõhtusöömaaeg iga kuu esimesel pühapäeval. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

SÕNA JA PALVE ÕHTUD 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

Sõnum
13.06 Urmas Roosimaa

20.06 Sulev Kivastik
27.06 Hendrik Jürgenson
04.07 Adu Saar

11.07
Sõnum: Toivo Pilli, 
teenib Toronto 
koguduse ansambel 

Noorte tegevuse kohta vaata 
FB lehelt „Tartu Salemi Noored“. 

NOORTEÕHTUID SUVEL EI TOIMU 
NOORTEÕHTUD 


